

» ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

## Διαμαρτυρία στα Μάλγαρα

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ από 600 σπουδαστές, καθηγητές και διοικητικοί υπαλλήλοι του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης συγκεντρώθηκαν χθες το μεσημέρι στα διόδια των Μάλγαρων. Ανοίξαν τις μπαρές για μία ώρα και μοίρασαν υλικά ενθαρρυνότητας για τις ανατροπές που φέρνει το σχέδιο «Αθηνά» - Υπερραπιδόμοστο το τέταρτο μεγαλύτερο ΤΕΙ της χώρας, ανέφερε ο ειδικός γραμματέας του Εθνικού Συλλόγου Εκπαιδευτικού Προσωπικού του ΑΤΕΙΘ, Γ. Παπαδημιτρίου.

## Ελλάδα

ΔΥΣΑΡΕΣΚΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

# Η Γαλλία κήρυξε... πόλεμο στην «Αθηνά»

**Δ**ιλωματικό θέμα απειλεί να δημιουργήσει η «Αθηνά». Το σχέδιο απορρόφησης των Τμημάτων Γαλλικής Φιλολογίας από τα αντίστοιχα Τμήματα Αγγλικής Γλώσσας ενέπλεξε το ελληνικό υπουργείο Παιδείας στις σκληρές μάχες «επαιδευτικής διπλωματίας» μεταξύ Γάλλων και Βρετανών, προκαλώντας την έντονη ενόχληση της γαλλικής πλευράς, αλλά και την αντίδραση της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στην οποία ανήκουν όλα τα ξενόγλωσσα.

Παραμονές της επίσκεψης του Γάλλου προέδρου Φρανσουά Ολάντ στην Αθήνα, ο υπουργός Παιδείας Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος έγινε αποδέκτης της οξεία της διαμαρτυρίας που εξέφρασε το ελληνικό σκέλος του Σύνδεσμου του Ακαδημαϊκού Φοίνικα χαρακτηρίζοντας την πρόβλεψη της «Αθηνά» για την απορρόφηση των δύο Τμημάτων Γαλλικής Φιλολογίας (στο Αριστοτέλειο και το Πανεπιστήμιο Αθηνών) από τα αντίστοιχα Αγγλικά «τουλάχιστον άκοιμη, αν όχι εχθρική, και επιζήμια για τη χώρα, η οποία έχει ανάγκη την πολιτική και διπλωματική στήριξη των χωρών του Διεθνούς Οργανισμού της Γαλλοφωνίας», μέλος του οποίου είναι η Ελλάδα.

Ο πρόεδρος του ελληνικού τμήματος του Σύνδεσμου, Νικόλαος Χριστοδούλου, επισημαίνει στον κ. Αρβανιτόπουλο ότι «καμία από τις γειτονικές χώρες, οι οποίες προσπαθούν να έχουν τις σχέσεις που διέπουν Ελλάδα και Γαλλία, δεν

**ΓΙΟΥΛΗ ΜΑΝΩΛΗ**  
gmanolias@types.com

έχει ανάλογο σύστημα. Τουλάχιστον Σκωπία και Τουρκία έκαναν ανοίγματα προς τις χώρες αυτές και ιδίως στη Γαλλία για την περαιτέρω σφυριλάτση των σχέσεών τους. Ειλικρινά διερωτάμε, συνεχίζει η επιστολή, «ποιος ο λόγος, αφού τόσο οικονομικά όσο και πολιτικά δεν υπάρχει κανένα όφελος. Μία κοινή γραμματεία των σχολών θα μπορούσε να είναι κατανοητή, αλλά η υπαγωγή της Γαλλικής Φιλολογίας στην Αγγλική είναι και ιστορικά και ακαδημαϊκά ακατανόητη».

**Εμμεση προειδοποίηση**

Μάλιστα, ο κ. Χριστοδούλου δεν παραλείπει να υπογραμμίζει στην επιστολή του ότι το ελληνικό τμήμα του Ακαδημαϊκού Φοίνικα κατά τη διάρκεια συνεδρίου στη Γαλλική Εθνοσυνέλευση την περασμένη εβδομάδα είχε την ευκαιρία να



Γαλλικός...  
πνοκέφαλος  
για τον υπουργό  
Παιδείας  
Κωνσταντίνο  
Αρβανιτόπουλο  
παραμονές της  
επίσκεψης Ολάντ  
στην Αθήνα.

ενημερώσει τους Γάλλους για την υποβόηση των γαλλικών σπουδών στην Ελλάδα, αλλά δεν το έπραξε διότι «πράγματι θα εθεωρείτο πολιτικά εχθρική πράξη». Ο Παγκόσμιος Σύνδεσμος Μελών της Τάξεως του Ακαδημαϊκού Φοίνικα (ΑΜΟΡΑ) τελεί υπό την υψηλή αιγίδα του προέδρου της Γαλλικής Δημοκρατίας, του υπουργού Παιδείας και του μεγάλου καγκελαρίου της Λεζβινας της Τιμής.

Ο επικεφαλής του ελληνικού τμήματος κλείνει την επιστολή του προς τον κ. Αρβανιτόπουλο με μια προειδοποίηση διατυπωμένη στη γλώσσα της γαλλικής διπλωματίας: «Η μη παρέμβαση μας μέχρι τώρα σε δικήνι ενημέρωσή, οφείλεται στο σεβασμό τόσο στο πρόσωπό σας όσο και στο

**«Για άκοιμη και εχθρική πράξη» κάνει λόγο ο Σύνδεσμος Ακαδημαϊκού Φοίνικα**

έργο που έχει αναλάβει η κυβέρνηση, αφού η πίστωση χρόνου είναι αναγκαία για να ξεπεράσει η χώρα τους διάφορους σκοπέλους».

Η πρόβλεψη για τη συγχώνευση όλων των ξενόγλωσσων Φιλολογικών σε ένα Τμήμα, όπου τα μέχρι σήμερα αυτόνομα Τμήματα Αγγλικών, Γαλλικών, Γερμανικών, Ιταλικών, Ισπανικών θα λειτουργούν ως επιμέρους κατευθύνσεις, συζητήθηκε εναντίον της «Αθηνά» τη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Σε συνέντευξη Τύπου που έδωσαν χθες οι εκπρόσωποι της Σχολής απέρριψαν το σχέδιο υπογραμμίζοντας ότι, εκτός των άλλων, αποτελεί παρέμβαση στο αυτοδιοίκτο του Πανεπιστημίου Αθηνών. ■

» ΖΗΤΟΥΝ ΝΑ ΜΗΝ ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΙ Ο ΝΟΜΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

## Διαμαρτυρία γονέων για τις Εισαγωγικές

**ΠΙΣΕΙΣ** για να μην εφαρμοστεί ούτε φέτος το νόμο Διαμαντοπούλου που προβλέπει εισαγωγικές εξετάσεις από το Γυμνάσιο στο Λύκειο στα Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία, δέχεται το υπουργείο Παιδείας. Στις διαμαρτυρίες πρωτοστατούν συλλογοί γονέων που επικαλούνται

ότι οι μαθητές δεν είναι προετοιμασμένοι για τα εγκαίνια του συστήματος των εισαγωγικών εξετάσεων. Από την πλευρά του, το υπουργείο Παιδείας φέρεται μεν αποφασισμένο να προχωρήσει στην εφαρμογή του νόμου, ωστόσο δεν πράξει σε σχετικές ανακοινώσεις χθες, όπως

είχε προαναγγείλει ότι θα έπραττε ο Κ. Αρβανιτόπουλος κατά τη διάρκεια φιλικής συζήτησης που είχε με τους εκπαιδευτικούς συντάκτες την Τετάρτη. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι εξετάσεις στα ΠΠΣ σχεδιάζεται να έχουν τη μορφή τεστ γνώσεων και δεξιοτήτων.